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In jedem rechtwinkligen Dreieck hei-
Ben die Schenkel des rechten Winkels
Katheten. Die dritte Seite hei3t Hypo-
tenuse; sie liegt dem rechten Winkel
Hypotenuse gegeniiber und ist die ldngste Seite.
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Satz des Pythagoras '
In jedem rechtwinkligen Dreieck haben die beiden Kathetenquadrate zusammen
den gleichen Flacheninhalt wie das Hypotenusenquadrat.
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Umkehrung des Satzes des Pythagoras
Wenn fiir die Seiten a, b und c eines Dreiecks ABC die Gleichung a? + b = c? gilt,
dann ist das Dreieck ABC rechtwinklig mit c als Hypotenuse.

Kathetensatz

Im rechtwinkligen Dreieck ist der Fla-
cheninhalt des Quadrats liber einer
Kathete gleich dem Flacheninhalt des
Rechtecks aus der Hypotenuse und
dem der Kathete anliegenden Hypote-
nusenabschnitt.

Hohensatz

Im rechtwinkligen Dreieck ist der Fla-
cheninhalt des Quadrats {iber der Hohe
gleich dem Flacheninhalt des Rechtecks
aus den beien Hypotenusenabschnitten.





